

# 暑假+手机+熊孩子 爸妈们最不愿看到的组合来了

中小学的暑假已经开始，爸妈们，你们看到暑假+手机+熊孩子，心情是怎样的？

假期伊始，朋友圈里平时不常见的小人头们已经开始冒芽，什么金蝉脱壳图、什么萌娃聚餐会……从大人眼里看，就是屁大的事都放到网上。

虽然在用手机这件事上，爸妈们未必比孩子有更多克制力，但你要说实话，看着身边熊孩子和你一样那么盯着手机，你到底爽不爽？



## 中小学教师资格认定 网上申报已开始

昨日，记者从市教育局获悉，2015年中小学教师资格认定网上申报工作于7月6日至13日进行。在此期间，符合条件的申请人员可登录中国教育考试网(www.jszg.edu.cn)进行网上申报。

此次教师资格申请认定范围为2015年在我市申请认定幼儿园、小学、初级中学、高级中学和中等职业学校教师资格人员，包括参加全国中小学教师资格考试合格并取得教育部考试中心颁发的考试合格证明(在规定时间内)的申请人员和2012—2015届师范类毕业生申请人员。

师范类毕业生是指普通高校师范教育类专业全日制本科毕业生；已取得山东省中小学教师资格教育学、心理学考试合格证(在规定时间内)，并参加2015山东省组织的教师资格面试、成绩合格的申请人员。

在认定条件上，师范类毕业生原则上只能申请认定与学历层次相对应且与所学专业一致的教师资格。除此之外，对于2011年(含)以前毕业的师范类毕业生不再执行直接认定的政策，须参加国家统一的教师资格考试。

完成网上申报和体检后，申请人要在7月13日至14日，将身份证件、学历证明、成绩单或考试合格证明等材料交市教育局检查。根据认定结论，在教育部全国教师资格认定管理信息系统上进行认定数据确认和证书编号，向认定合格的申请人发放《教师资格证书》。

(记者 刘一单)

## 家长最担心影响视力

上周，某教育微信上就做了个调查，“捉”了一群萝莉、鲜肉、鲜肉，共计2300余名，问了一些关于孩子用手机的问题，终于发现了爸妈的真心。

大部分爸妈说，对此是心塞的。当暑假激活了手机，74%的爸妈表示“挡都挡不住”，而把小火苗掐灭在萌芽阶段的有20%，还有6%的父母和孩子正在拉锯战中。

其实，现在的孩子，很多从小学开始，就配手机了。但在学校，有老师看着，平时是不敢贸然拿出书包的。但到了假期，情况就不一样了。据家长观察，孩子在假期用手机，最多的是听音乐、看小说、看视频等，占到了近5成，位居第二位的则是“玩微信，上QQ”等社交用途，而手机的最基础功能——通话，只占到了12%，其中10%是“出门和家长保持联系”，用来联系同学的却极少，看来现在小伙伴间已经不行煲电话粥了。

虽然担心孩子整天盯着手机，但大部分家长还是采取口头约定的形式，觉得“这事儿得

靠自觉”，只有7%的家长已经和孩子签好了手机使用协议。还有26%的家长，虽然想约束，但能不能实行心里还是没底。

对于孩子用手机，家长最在意的还是“使用时间”，其次是“使用内容”，两者加起来超过了5成。

在孩子用手机这件事上，杭州观成中学校长李浩就属于下手早的那拨父母。在闺女毕业考结束后的第二天，她和女儿约定，手机暂时收回，“如果她要参加小队活动或者出游，我再把手机还给她。”

从调查显示，很多家长和她态度一致，孩子用手机，最担心的后果是：视力一泻千里(30%)，其次是影响了作息(24%)，当然还包括孩子的分辨能力低，上网学到不好的东西。

不过也有7%的闺蜜、兄弟式父母出来替孩子说话：平时学业压力已经很大，大人也会通过依赖手机来减压，改善沟通，为何孩子不行。

## 爹妈们如何斗智斗勇

有自觉的孩子早就为扫除父母顾虑，想出了自我约束的狠招。一位家长晒出一张签着自己和女儿名字的手机使用规则，上面写着暑假每天玩手机不超过1小时，必须在做完正事之后玩手机，违反规则要停用手机7天等等……规则的制定者是在杭州时代小学上五年级的女生金鹭佳。调查显示，像佳佳这样自觉的孩子，有93位。

这位家长表示，之前和女儿约定期末考试4门功课达到一定成绩，她用旧的那部智能手机所有权就归佳佳了。前几天一接到成绩通知，妈妈就爽快兑现承诺，不过留出一句话：“手机拿手上了，怎么用，你最好想想。”效率同样很高的佳佳，第二天拿出了“自行制定使用手机的规则”，两人像甲方、乙方一样，郑重地在上面签下各自大名。

当然想出签协议，不单是这位家长的奇思妙想，近日，一条关于美国妈妈如何管理孩子用手机的消息就被不少爸妈盯上了。一位叫格雷戈里的男

孩，在圣诞节获得了一份大礼——一只iPhone手机，在拿到手机的同时，他妈妈还附送了15条手机使用合约，里面涉及手机的所有权归属问题、密码一定要让妈妈知道的约定等。

关于这事的真假，一下子还无从考证，但这位妈妈睿智的语言，却是能给很多爸妈一些启发：

●这毕竟是一部手机，不是你生活的全部，学着过一种不带手机的生活。这样你就会比那些社交控、微博控更强大，因为你能够坦然地过一种没有手机和网络的生活。

●你根本没有必要把生活中的每一件事情都记录下来。好好过自己的生活，这些都会存在你的记忆当中的。

●网络实际上要比你想象的复杂，有些事情一旦发生了就很难去挽救，尤其是那种能败坏人名声的事情。



## 佳作赏析

### 母爱

程俞

杭州市卖鱼桥小学霞湾校区三(6)班

世上没有一个妈妈不爱自己的孩子，这也包括了我的妈妈，那她是怎么表现爱的呢？听我慢慢说吧！

放暑假了，妈妈领我去游泳馆游泳。本来我很兴奋，一路上蹦蹦跳跳，还哼着歌。可是一不小心，脚下一滑“咚”的一声掉进了游泳池。妈妈见了，大惊失色，六神无主，不停呼救：“谁来救救我的孩子。”周围没有人回答。妈妈再也等不及了，一下子跃入泳池把我拉了上来。

上岸后，我感到鼻子发酸，委屈的眼泪直流，浑身都觉得难受。我一把抱住妈妈，大声嚷嚷：“我不要游泳啦！再也不要……呜呜……”越哭越起劲。这时，耳边传来妈妈温柔无比的声音，她一边拍着我的肩，一边轻声安慰：“没事，别哭，我们家乖因最棒，最勇敢了。没事，没事，别哭了哦。”在妈妈的安慰下，我慢慢停止了哭泣。突然，她又紧紧搂住我，说：“加油！”看着妈妈浑身湿透的衣服，我刚停住的眼泪又刷刷地落了下来……

妈妈的安慰，是世界上最美的安慰。而这件事中，我懂得了：母亲的爱，是世界上最伟大的爱！我想对妈妈说“妈妈，我永远爱你！”

(本文为杭州市中小学期末考试满分作文)

(本报综合)

# 2015年山东高考本科招生22.4万人 超四成考生能上本科

高考录取正在进行中，近日，笔者从山东省招院获悉，2015年山东省夏季高考本科招生计划为224332人，预计超过41%的考生将有机会上本科，与2014年基本相当。

## 41%的考生能上本科

按照省招院透露的数字，2015年山东省夏季高考本科招生计划224332人，专科(高职)招生计划171744人；春季高考本科招生计划12778人，专科(高职)招生计划35893人。

据悉，2015年山东共有545993人参加夏季高考编排，按科类分，文史类151702人，理工类281394人，普通文理类考生

共计43万余名，如果不考虑弃考及实际录取上的变数，仅从编排考场的人数和招生计划考虑，今年大概有41%的普通文理类考生能冲进本科。

笔者从省招院发布的填报志愿指南中大致计算出今年高考各批次的招生计划，本科提前批文史类计划为862人，理科为4000多个；本科一批普通理科计划为5.2万余个，文科1.2万个；本科二批普通理科计划8.4万个，文科2.9万个。据此计算，今年我省普通文理类考生上本科的概率为14.8%，也就意味着仅从计划上看，每100名考生有近15人能上一本，根据往年录取情况，这个概率极有可能升高，因为每年都会有高校在山东追加计划。省招院也明确表示，经过前期与高校沟通，重点高校将在我省追加招生计划。

## 本科招生计划略减

2014年高考，我省本科层次共录取考生249859人，其中，文科录取46343人，理科录取

147624人，体育录取4142人，艺术文录取35250人，艺术理录取5787人，春季高考录取10713人。2014年山东省高考报名人数达到657957人，其中，夏季高考报名人数为558259人，春季高考报名人数达99698人。从数字看，2014年山东本科录取率约为37.97%，其中，春季高考本科录取率约为10.75%，夏季高考本科录取率约为42.84%。2015年春夏两季高考本科招生总计划为237110人，比去年实际录取人数要少一点。不过记者了解到，2014年我省本科录取人数与2013年相比已经出现了减少，2015年是减少还是回升目前还无法判断。

关注  
中高考

